

ZAVIČAJ

narodne novine

ISSN 1846-7081
April 2007.
1000000000



**25. SMOTRA KULTURNO UMETNIČKOG
STVARALASTVA SRBA U AUSTRIJI**
**25. LEISTUNGSSCHAU DER KULTURELLEN
UND KÜNSTLERISCHEN AKTIVITÄTEN
DER SERBEN IN ÖSTERREICH**



ODRŽANA XII SMOTRA FOLKLORA U ŠVAJCARSKOJ SVETSKO A SRPSKO

Dvanaesta smotra folklora, održana je krajem marta u Stadthale Dietikon kod Zincha, kao najbolje organizovana od sada. Protokla je u znaku jubileja - deset godina Srpskog Saveza Kulturno - Umetničkih Društava u Švajcarskoj. Na izuzetno profesionalno i raskošno uređenoj sceni, perfektno izvođenje

Smotru je pratilo mnogo poznatih ličnosti iz Srpskog Kulturnog Saveza, Udruženja naših privrednika, svih društava koja nisu učestvovala i sportskih klubova. Među gostima je bio sekretar Srpskog Saveza iz Austrije, Isidor Jablanov i delegacija Srpske zajednice iz austrijske pokrajine Forarlberg. Prisustvovala je i generalni konzul našeg konzulata u Cirihiu, Momirka Marinković sa saradnicima. Nažalost, nije uočen niti jedan predstavnik švajcarskih institucija.



Predsednik Saveza SSKUDS Dragan Bakić u sredini sa žirijem

koreografija imalo je 10 društava, koja su se nadmetala u takmičarskom i revijalnom delu. Bilo je važno pokazati se u najboljem svetlu, mada su takmičari bili raspoloženi i da izbore pravo nastupa na XII Evropskoj smotri srpskog folklora u Vrbasu 26. i 27. maja ove godine.



Radna ekipa poslužili 2000 gostiju

PLASMAN

- 10. mesto - KUD „Nikola Tesla“ – Luzern 69 bodova;
- 09. mesto - SFD „Homolje“ – Gossau 71 bod;
- 08. mesto - KUD „Sveti Sava“ – Zug 74 boda;
- 07. mesto - KUD „Mladost“ – Netstal 79 bodova.

Slede imena šest društava koja su stekla pravo učešća na XII Evropskoj smotri srpskog folklora u Vrbasu 26. i 27. maja ove godine.

- 06. mesto - KUD „Karadžić“ – Bern 81 bod;
- 05. mesto - KUD „Dobrosav Radovanović - Kikac“ – Basel 86 bodova;
- 04. mesto - KUD „Vuk Stefanović Karadžić“ – Schoenenwerd 88 bodova.

Zlatne plakete su osvojili, za treće mesto, KUD „Kolo“ – Baden, sa 92 boda, drugoplasirani KUD „Vuk Stefanović Karadžić“ iz Rorschacha sa 97 bodova i, konačno, pobednik smotre - FMD „Izvor“ iz St Gallena, koji je nanizao 98 bodova.

Smotra folklora je pokazala da Srbija može slobodno da računa i na mladost dijaspore, koja čvrsto zna šta hoće, koju ne može niko skrenuti i zavešti, koja prenosi tradiciju i čuva svoje poreklo, svoj identitet, svoju kulturnu baštinu i narodne običaje.

Domaćini, članovi KUD „Kolo“ iz Badena, zaslužili su sve pohvale jer je trebalo nahraniti i napojiti preko 1.200 posetilaca i blizu 600 učesnika. Sve je ipak funkcionisalo na najbolji način, počev od reda na ulazu, gde su goste služile devojke u nošnjama, sa hlebom i solju, do kraja kada je zapretilo da će zbog velikog broja gostiju i učesnika ponestati jela i pića.

Žiri iz Srbije, Slobodanka Rac, ocenjivala je koreografiju i igru, Jasna Bjeladinović-Jerčić, ocenjivala je nošnju i Mirjana Zakić, muziku, dodelio je nekoliko specijalnih nagrada.

-FMD „Izvor“ iz St. Gallena za najautentičniju koreografiju „Što mi je merak“ – igre i pesme iz Pčinje;

-KUD „Kolo“ iz Badena za najbolju dvoglasnu interpretaciju ženske pevačke grupe za pesmu „Vidiš majko livadu“;

-KUD „Vuk Stefanović Karadžić“ Rorschach, za najbolju mušku pevačku grupu.

Za najbolji instrumentalni kamerni sastav, duet violina i šargija, imenovani su Tomislav Đurić i Saša Teofilović iz KUD-a „Mladost“ iz Netstala, a za najbolju jednoglasnu interpretaciju, ženska pevačka grupa, za pesmu „Što mi je merak“ - KUD „Vuk Stefanović Karadžić“ iz Rorschacha.

Po mišljenju žirija najbolju rekonstrukciju nošnje u koreografiji „Srpske svatovske igre iz okoline Gnjlana“



Ansambli Izvor St Gallen



Vaš novinar Milan Krekulović prvi s desna



Delegacija iz Austrije, Isidor Jablanov sekretar Srpskog Saveza



Vili Milinković potpredsednik Savezu Tanja Stanković sekretar Saveza, vaš novinar Krekulović Borivoje

pokazao je SKUD „Vuk Stefanović Karadžić“ Schoenenwerd. Za najbolju vokalnu solistkinju proglašena je Tanja Knežević, članica KUD „Vuk Stefanović Karadžić“ iz Schoenenwerda, a za najbolji orkestar - FMD „Izvor“ St Gallen.

Dok je žiri «radio» za umebes u sali pobrinuo se „Balkan Ekspres“ bend, a voz od stotinu matara uključenih gostiju igrača, njihao se u ritmu, pod sloganom - Svetsko ali Srpsko.

Tekst i slike Milan i Borivoje Krekulović



Predsednik KUD Kolo-Baden Jelisiće Gavrić i predstavnice Gen. konzulata iz Ciriha, treća dama s leva



FMD Izvor St Gallen